
Jarosªaw Wróblewski Matematyka Elementarna B, 2008/0999. Zadania ró»ne.993. Na pªaszczy¹nie dane s¡ niewspóªliniowe punkty A, B, C (zob. rysunek poni»ej).Punkt D jest punktem przeci¦cia symetralnych odcinków AB i AC, natomiast punkt Ejest dowolnym punktem le»¡cym na symetralnej odcinka BC, po tej samej stronie prostejBC, co punkt D.Poniewa» punkt D le»y na symetralnej odcinka AB, jest on równoodlegªy od punktówA i B.Poniewa» punkt D le»y na symetralnej odcinka AC, jest on równoodlegªy od punktówA i C.Zatem BD=AD=CD.Podobnie, punkt E jako punkt le»¡cy na symetralnej odcinka BC jest równoodlegªypunktów B i C, czyli BE=CE.Zatem trójk¡ty BDE oraz CDE s¡ przystaj¡ce, sk¡d <)CDE =<)BDE, a w konse-kwencji <)CDB=0�.r rr
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Jarosªaw Wróblewski Matematyka Elementarna B, 2008/09994. Dany jest trójk¡t prostok¡tny o bokach dªugo±ci caªkowitej a, b, c. Wiadomo,»e c= a+7. Udowodni¢, »e wówczas a jest liczb¡ parzyst¡.995. Poda¢ przykªad takiego trójk¡ta prostok¡tnego o bokach dªugo±ci caªkowitej a,b, c, »e c= a+7, a przy tym a jest liczb¡ nieparzyst¡.996. Rozstrzygn¡¢, czy liczbacos24� �cos48� �cos96� �cos192�jest wymierna.997. Rozstrzygn¡¢, czy liczba sin10� � sin50� � sin70�jest wymierna.998. Rozstrzygn¡¢, czy liczba sin18� �cos36�jest wymierna.999. Uporz¡dkowa¢ podane liczby w kolejno±ci niemalej¡cejlogp2logp2logp2logp2logp2logp2logp2logp2logp2logp23 ;cccccccccc8; cccccccccc32; dddddddddd256;logdlogdlogdlogdlogdlogdlogdlogdlogdlogd256 ;gdzie c= 4p2 oraz d= 32p2.Wskazówki i zmyªki:Rozwa»y¢ równanie a2+b2= c2 modulo 4.Wyrazi¢ sin przez cos.Wyrazi¢ cos przez sin.Pomno»y¢ przez sin20�.Pomno»y¢ przez cos12�.Pomno»y¢ przez sin36�.Pomno»y¢ przez sin24�.Pomno»y¢ przez cos10�.Pomno»y¢ przez cos18�.Zaj¦cia z Matematyki Elementarnej Bs¡ wspóª�nansowane przez Uni¦ Europejsk¡w ramach Europejskiego Funduszu Spoªecznego.Lista 99 - 99 - Strony 98-99


